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ΘΕΜΑ: «Διαφύλαξη αποτελεσματικότητας Γεωτεχνικής Δημόσιας Διοίκησης» 

Με αφορμή τα όσα διαλαμβάνονται το τελευταίο χρονικό διάστημα με τις κρίσεις 

Γενικών Διευθυντών καθαρά Γεωτεχνικών Δομών του Υπ.Α.Α.Τ. αλλά και τις 

εκδόσεις Οργανισμών Περιφερειών οφείλουμε, στα πλαίσια προστασίας των 

σπουδών μας αλλά και της διατήρησης μιας ελάχιστης σοβαρότητας της Δημόσιας 

Διοίκησης, να τονίσουμε τα παρακάτω: 

Δυστυχώς όλα τα προηγούμενα χρόνια, στα πλαίσια ισοπεδωτικών λογικών που 

δημιουργούν μεγαλύτερες δεξαμενές αρεστών και βολικών προσώπων για κατάληψη 

θέσεων ευθύνης, δημιουργήθηκε ο μύθος του manager Δημόσιου λειτουργού. Αφού 

λοιπόν στους Γεωτεχνικούς δεν βρίσκουμε πολλούς βολικούς, γιατί να μην 

«ανοίξουμε το παιχνίδι» τοποθετώντας την όποια άσχετη ειδικότητα για να χειριστεί 

λεπτά Γεωτεχνικά θέματα, εφευρίσκοντας τη λογική του υποτιθέμενου manager ο 

οποίος όμως δεν ξέρει τι ουσιαστικά «μανατζάρει». Έτσι φτάσαμε στο παράδοξο, για 

θέσεις Γενικών Διευθυντών Γεωτεχνικών Δομών του Υπ.Α.Α.Τ. μέσα στους πρώτους 

σε αξιολογήσεις να είναι άσχετοι με τις Γεωτεχνικές επιστήμες, μόνο και μόνο γιατί 

έχουν υπερμοριοδοτηθεί ως απόφοιτοι της διετούς Σχολής Δημόσιας Διοίκησης, στην 

οποία όμως από ότι ξέρουμε δεν διδάσκονται Γεωτεχνικές επιστήμες. Άραγε αφού 

τόση ευαισθησία υπάρχει για την σχολή αυτή, γιατί η υπερμοριοδότηση να μην 

αφορά μόνο τους αποφοίτους της οι οποίοι έχουν βασικό πτυχίο Γεωτεχνικής 

ειδικότητας ανάλογης με το αντικείμενο της θέσης; Προφανώς γιατί και πάλι η 

δεξαμενή για τις πολιτικές ηγεσίες θα στερέψει από «πρόθυμους». Άραγε ποιό είναι 

το κίνητρο εξέλιξης για έναν γεωτεχνικό όταν το ίδιο το κράτος σφυρίζει σε τόσο 

διαφορετικές αφετηρίες, λειτουργώντας ως συνέχεια Πανεπιστημιακών και όχι μόνο 
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Σχολών αλλά και της Σχολής Δημόσιας Διοίκησης; Αίτημά μας είναι η λογική και 

αναλογική μοριοδότηση που δεν θα οδηγεί σε αποκλεισμούς πλήθος καταξιωμένων 

Συναδέλφων. Επιπλέον και στα πλαίσια των εξελισσόμενων αξιολογήσεων 

επανερχόμαστε στο αίτημά μας για καθολική εφαρμογή της μη μοριοδότησης 

βασικών πτυχίων αποφοίτων της Ε.Σ.Δ.Δ. που δεν έχουν συνάφεια με το αντικείμενο 

της θέσης, κατά την αξιολόγηση των τυπικών τους προσόντων. 

Επιπλέον και όσον αφορά τις κλειστές διαβουλεύσεις Περιφερειακών Αρχών (Β΄ 

και Α΄ βαθμού) για τους Οργανισμούς των Περιφερειών θέλουμε να υπενθυμίσουμε 

ότι οι δικαστικές αποφάσεις των Ελληνικών ανωτάτων Δικαστηρίων, δημιουργούν 

υποχρέωση εφαρμογής από την Διοίκηση. Επομένως στην κατάληψη θέσεων 

ευθύνης για γεωτεχνικές θέσεις, θα πρέπει να υπάρχει ρητή πρόβλεψη για το 

αυτονόητο προβάδισμα των ΠΕ Γεωτεχνικών έναντι των άλλων κλάδων (π.χ. ΤΕ 

κλπ), όπως επιτάσσει η νομοθεσία αλλά και η νομολογία του Σ.τ.Ε.. Εφόσον 

υπάρξουν Περιφερειακές αρχές που αγνοήσουν τα παραπάνω θα εξεταστεί η 

υποβολή προσφυγής για την ακύρωση των Οργανισμών στο Σ.τ.Ε.. Το ίδιο ισχύει και 

για τους Οργανισμούς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και τις θέσεις ευθύνης των 

Γεωτεχνικών Δομών. 

Τέλος και επανερχόμενοι στον Οργανισμό έκτρωμα της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων, θέλουμε να θυμίσουμε στην Περιφερειακή αρχή ότι ο ρόλος του 

Γεωτεχνικού είναι ιδιαίτερα σημαντικός στην ανάπτυξη του Πρωτογενούς Τομέα και 

του περιβάλλοντος της χώρας μας. Αναμένουμε λοιπόν να μας απαντήσουν οι 

αρμόδιοι της Περιφέρειας αυτής με ποια λογική, στα Τμήματα Περιβάλλοντος & 

Υδροοικονομίας (το 80% του νερού πάει σε αρδευτική χρήση) δεν μπορούν να 

προΐστανται και Γεωπόνοι. Με ποια λογική στα Τμήματα Βιομηχανίας μπορούν να 

προΐστανται ΤΕ Γεωπονίας αλλά όχι ΠΕ Γεωπόνοι.  

Η Περιφερειακή Αρχή των Ιονίων Νήσων δεν έχει καταλάβει ούτε το 

εξειδικευμένο αντικείμενο της φυτοϋγείας και της προστασίας του καταναλωτικού 

κοινού, ούτε τις πολυσχιδείς σπουδές των Γεωπόνων. Φαίνεται λοιπόν ότι μάλλον η 
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εκχώρηση σοβαρών Γεωπονικών αντικειμένων στις Περιφερειακές Αυτοδιοικήσεις 

δεν τυγχάνει της δέουσας προσοχής με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Κατόπιν των παραπάνω ζητάμε να ανοίξει ο διάλογος για τα κριτήρια και τον 

τρόπο αξιολόγησης στο Δημόσιο, ώστε να μην αποκλείει εκ των προτέρων τους 

αρμόδιους επιστήμονες από την διοικητική πυραμίδα και περιμένουμε ενέργειες που 

θα δείχνουν την αναγνώριση του έργου των Γεωτεχνικών σε όλες τις βαθμίδες του 

Δημοσίου. Σε διαφορετική περίπτωση αυτοί που συνεχίζουν με τους ίδιους ρυθμούς 

θα είναι και οι αυτουργοί της κατάρρευσης των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών. 

 

Για το Δ.Σ. 
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